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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                                      ATA ORDINÁRIA Nº018/2023
[bookmark: _GoBack]Aos 08 dias do mês de Agosto, de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos  Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza-UB, Cleudori Paniz-PSD, Diego Tenn-Pass-PDT, Evandro Biondo-MDB, Hélio Brandão da Silva-PTB , Neide Jaqueline Schwarz-PDT,Luias Henrique Ahlert Wermann-Cidadania,Nerci Engelmann - MDB, Ricardo Suhre-PDT, Valdir José Griebeler-PSDB e Vitor Ernesto Krabbe-PDT. O presidente Valdir José Griebeler abrindo a sessão, com o quórum legal necessário, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Evandro Biondo MDB para ler uma passagem bíblica. Correspondência recebida: Ofício nº470-23 GP/BCW a Vice-Prefeita Sra.Aline Röhrig Kohl no exercício de Prefeita Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, os Projetos de Lei nº 110, 111 112, 113, 114, 115, 116 e 117/2023 para apreciação do Poder Legislativo na Sessão Legislativa Ordinária. MATÉRIA DE EXPEDIENTE: Proposições do Poder Executivo.:PROJETO DE LEI Nº 110/2023: Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências ( 01Professor de Educação Infantil).PROJETO DE LEI Nº 111/2023:Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 93.057,04 (noventa e três mil e cinquenta e sete reais e quatro centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 112/2023: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 87.859,64 (oitenta e sete mil oitocentos e cinquenta e nove reais e sessenta e quatro centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 113/2023: Inclui requisito para provimento dos empregos públicos que descreve, e dá outras providências (Cargo Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate a Endemia). Ter concluído, com aproveitamento, curso de formação inicial, com carga horária mínima de quarenta horas. PROJETO DE LEI Nº 114/2023: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 28.800,00 (vinte e oito mil e oitocentos reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 115/2023: Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (01 Orientador Educacional). PROJETO DE LEI Nº 116/2023: Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (04 Supervisor Escolar). PROJETO DE LEI Nº 117/2023: Cria cargo de provimento efetivo e dá outras providências. (02 Operador) Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº127/2023. Vereadora Neide Jaqueline Schwarz PDT-Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor de trânsito, seja estudada a possibilidade de colocar um redutor de velocidade na rua Capitão Schneider no bairro Canabarro, defronte à Loja Lebes  Indicação nº128/2023 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz PDT Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor de trânsito, seja estudada a possibilidade de colocar um redutor de velocidade na rua Salgado Filho no bairro Canabarro, nas proximidades do mercado Languiru Indicação nº 129/2023. Vereador Ricardo Suhre-PDT: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal que através do setor competente, seja estudada a possibilidade, de realizar a recuperação com massa asfáltica da Rua Três de Outubro, onde houve a remoção da mesma, pelo intenso tráfego de veículos, compreendendo o trecho da Rua 02 Norte, no Bairro Centro Administrativo, até Rua Major Bandeira, no Bairro Languiru. Indicação nº130/2023. Vereador Ricardo Suhre-PDT Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal que através do setor competente, seja estudada a possibilidade, de refazer a pintura dos meios fios (cordões) das calçadas de todas as ruas do município. GRANDE EXPEDIENTE-PRONUNCIAMENTOS: Vereador Nerci Engelmann MDB. Boa noite a todos. Em nome do presidente Valdir, sintam-se cumprimentados. O assessor Fábio, em imprensa, escrita e falada. O presidente do PSB, Fernando Fernandes. Suplentes de vereadores, que presente essa noite. Quero novamente falar um pouco dos alunos e professores, pais de alunos que fizeram essa bela viagem para a Europa. Há mais ou menos 20 dias eles ficaram fora, visitaram quatro países e outros lugares. Acompanhei várias apresentações pelas redes sociais, onde todos eles foram um Sucesso. Parabéns, Colégio Teutônia, por esse belo espetáculo. Que leva a cidade de Teutônia como cidade que canta e encanta. Para todo o Brasil e no mundo afora. Parabéns alunos e professores regentes. Desejo um bom retorno a vocês todos. Eles estão vindo, acho que a viagem, amanhã estarão de volta. Estão voltando de São Paulo, acho que amanhã estão de volta todos eles. Nada mais justo que o vereador Márcio, quando voltar na próxima sessão, vai falar muito sobre esta viagem. Ele está a par de todo passeio que fizeram. Em nome da diretora Evonete da Escola Leopoldo Klepker, também quero falar das melhorias da escola. Mais ou menos 800 metros de pavese colocados no pátio da escola. Toda a tubulação drenagem da chuva foi feita, tudo com recurso da Prefeitura. Queremos agradecer à Secretária Fabiana, ao Secretário FIF, prefeito municipal, por todo esse trabalho que foi realizado pelos funcionários da Prefeitura. Pelos recursos do CPM, também quero destacar, através do presidente Admir, foram liberados para as construções dos canteiros. Reforma de salas, banheiros, mesa, sala de palétes, sala dos professores, pinturas, compra de armários, podas de praticamente todas as árvores. Agradecer também os alunos e professores com todo esse trabalho dessas reformas. A escola ficou totalmente diferente. Vale a pena visitar. Para se encantar. Também foram adquiridas lixeiras pelo projeto LK Sustentável. Falta somente a reforma da pracinha ao lado, juntamente ao pátio da escola, quero também falar sobre a última sessão que não fiz uso da tribuna, a pavimentação da rua Liceu Anchau, que fica próximo à Dulcine, e a Willy Brönstrup, próximo à Metalúrgica Feyn. Albino Shure, o loteamento Messer, em frente à fábrica BG Alumínios. É muito importante a pavimentação, devido ao fluxo de caminhões e as empresas situadas neste local. Pista de caminhada, rótulo do rótulo do Alesgut, até o loteamento Messer. Construção de um novo rótulo na entrada do loteamento Messer. Divida a grande quantidade de pessoas moradores desse loteamento. Hoje de manhã passei por lá, em todo o loteamento contei 48 casas construídas. E fora as empresas situadas nesse loteamento. Placa de identificação da rua 164. Peixoto eu vou de passar estes números, 164, rua 232. As pessoas perguntam por causa da identificação dos correios. Pessoas que gostariam de transferir o título para a Teutônia e não querem transferir porque o correio não entrega as correspondências. Também quero falar sobre a viagem que a gente fez em Porto Alegre dia 26 de julho, onde eu juntamente com a mesa diretora fomos visitar deputados, o vice-governador Gabriel Souza, o chefe de gabinete Jonathan Brönstrup, deputado Luciano Silveira, assessoria do deputado Edilson Brum, foi tratado sobre a recuperação da RS-419, um orçamento liberado a mais ou menos 3 milhões, que será uma prioridade de recapeamento. Sobre o projeto Avançar Cidades, que todos os governantes fiquem atentos para fazer projetos bons, porque logo, logo vai começar a liberação de verbas. Sobre a venda da Corsan em torno de 4 bilhões e 100 milhões, que vai ser investido. Também dialogamos sobre a situação da Languiru, que está passando num momento difícil. Que afeta todo o Rio Grande do Sul. Também quero dize que a gente foi com veículo particular, como o veículo de particular como o vereador Biondo já tinha citado, sem cobrança de diárias também. Eu tenho dois convites aqui, do loteamento do castro dia 20, tem uma galinhada lá em comemoração ao Dia dos Pais. E a grande festa também, dia 17 de 9, na comunidade de Três Santos Mártires. Cada bloquinho tem direito a dois cartões de almoço. Quem adquirir tem o direito de dois cartões de almoço. Também terá um jantar baile. Agora não tem irmãos. Está só um Jacó também. Ou é só baile, não sei. Alguém depois pode. O pessoal da São Jacó está aqui, presente. Vereadores, fico muito feliz por ter aprovado todos os meus projetos. Agora só falta o executivo colocar em prática. A população espera por essas melhorias. Se precisar da minha ajuda, sempre estarei à disposição por toda a comunidade. Obrigado, Márcio, por essa oportunidade novamente. Fico muito feliz por você novamente retornar a essa mesa e continuar esse belo trabalho que eu fui eleito. O baile de quer da linha São Jacó dia 26 de agosto, culto e culto início 20 horas e 30 minutos início do baile 22 horas e 30 minutos ingressos antecipados 30 reais na noite 40, Sétimo Sentido Lá, Montanara reserva de choperias com Bianca 9998 37131. Quero agradecer novamente por essa oportunidade minha e desejar uma boa semana a todos e muito obrigado. Vereador Vitor Ernesto Krabbe PDT: Boa noite, saúdo à mesa, aos demais vereadores, à imprensa, aos servidores da casa, em nome da presidente do PL, Alana, saúdo às demais autoridades presentes, saúde também às demais pessoas presentes e infelizmente hoje não estou podendo acompanhar pelas redes sociais, confere. Ainda não deu certo. Também saudar a presença do presidente Astor Sprandel e vice-Valmor Figuenbaum da comunidade evangélica São Jacó que estão hoje de noite para anunciar a questão do baile dia 26 de agosto que já foi colocado pelo vereador que me antecedeu. Primeiro quero dar os parabéns à secretária Lídia de Agricultura e Meio Ambiente e a pela dedicação no evento de adoção que ocorreu no domingo dia 6. Nesse sentido também dar os parabéns às ONGs, aos voluntários da APANTE, Patas Solidárias e todos que estiveram envolvidos nesse evento, como também o veterinário fiscal da causa Gustavo, Departamento dom muito batida e obrigado pela vendedora Neide para que esse departamento fosse colocado em prática. Então parabéns a todos envolvidos. Pelo que a secretária Lidia me colocou, seis cães foram adotados e ainda é a expectativa de mais três. A princípio talvez alguns pensam que é pouco, mas acho que de pouco em pouco a gente consegue fazer muita coisa e na minha opinião o evento, quem participou, quem esteve aí foi um evento muito positivo. Também outro agradecimento ao pessoal dos desgarrados, do piquete desgarrados lá da Catarina, do senhor Ilson Aschebrock, do atual patrão Joel e também o Marcelo que me convidaram para poder saborear uma galinhada muito bem-feita e a gente também pode conversar sobre muitas outras coisas. Então de aproximar os vereadores. Pessoal dos órgãos públicos às pessoas. Então, a gente pode ter uma conversa mais informal, mas ao mesmo tempo importante para ver o que é possível ajudar e fazer. Até foi colocado sobre a questão do acampamento, farroupilha. Então, muita coisa a gente pode esclarecer e falar com eles. Muito obrigado. Nesse sentido também, na semana passada não usei a tribuna, mas quero agradecer ao Peixoto, diretor de trânsito e a equipe dele, que atenderam um pedido feito pela comunidade lá na rua Tiradentes, a pintura que foi feita, a questão do estacionamento, ficou muito bom, então muito obrigado Peixoto e a sua equipe. Como o vereador que me antecedeu já falou também da turnê no colégio de Teutônia? Eu trabalho no Colégio de Teutônia e realmente eu vivo muito isso e percebo a diferença dessas crianças que fazem essas viagens, que conseguem ver outras culturas e quando eles voltam sempre tem uma experiência de vida e tudo que eles aprendem lá fora. Eles enxergam depois diferente Teutônia, enxergam diferente Rio Grande do Sul, Brasil, eles começam a ver outras possibilidades. Então é uma vivência que se alguém puder fazer é muito importante. Como foi colocado o vereador Marcio provavelmente tem muita história para contar depois. Quatro países, Alemanha, Inglaterra, República Tcheca, Bélgica, fora outros lugares então são vivências e convivências muito importantes. Além disso, também gostaria de falar sobre as melhorias. Também fui colocado pelo vereador que me antecedeu sobre a questão da escola Leopoldo Klepker. Então nesse sentido agradecer a secretária Fabiana, secretária de educação, a Více, a Shana e todos que sempre se envolvem. Porque a gente fala da secretária porque encabeça. Todos que se envolvem nesse trabalho ajudam o máximo para as pessoas, tudo que é feito, como eu falei a pouco também do diretor de trânsito Peixoto ou outros que a gente elogia aqui, mas sempre fica para a equipe também. Então sempre que é possível, eu tenho certeza que a atual administração ajuda o que for possível. Como o sábado de manhã teve também o encontro das famílias na Darcy Ribeiro, muito interessante também. Então são muitas atividades e questões que estão sendo feitas. Então dentro do possível sempre tem essa questão. Lógico que muitas vezes não consegue fazer tudo o que é pedido. Não tem como fazer tudo. Mas podem ter certeza que dentro do possível tudo que conseguem eles vão fazer e vão se dedicar o máximo para poder fazer. Eu gostaria de falar sobre alguns projetos aí porque talvez como alguns colocam a questão de dinheiro não sei o que contratações, contratações mas como já foi lido pelo secretário Luias todas elas são para substituir ou seja nenhuma vai aumentar a despesa final do mês deixar bem claro porque às vezes fica algumas coisas entre linhas e são usadas tudo bem faz parte do jogo mas às vezes não sai muito bem claro como foi lido pelo secretário Luias, podem olhar os projetos que todos são para substituir nenhum é para criar um cargo a mais. Para hoje seria isso, muito obrigado presidente e uma boa noite para todos. Vereador Cleudori Paniz-PSD: Boa noite comunidade que aqui está presente, a imprensa, colegas vereadores, também a Claudia, nossa nova membra do nosso partido, juntamente com a Lacy e a Cristina, também o Fernandão, presidente do PSB .também  a Alana, que é presidente do PL, e todos também suplente, que o Aliandro que está aqui presente, eu acho que também viu o Cedinir por ali, tá lá, também suplente de vereador, e todos que nos estão nos acompanhando pela mídia, que vem aqui sempre prestar o seu trabalho levando para a comunidade o trabalho que a imprensa aí. Então quero muitas pessoas me procurar essas semanas, últimas semanas, sobre o processo da CP. Como presidente, eu quero dizer que, passando as informações para as pessoas que têm um prazo legal de defesa que o Claudinho deve apresentar até o final da semana. Então, para deixar aqui, já falei com o Helio, com o Vitor, segunda-feira nós vamos continuar o trabalho para apresentar a primeira reunião de trabalho sobre esse processo, onde nós vamos dar todo o âmbito de direito de defesa e fazer um trabalho sério de investigação para que realmente seja bem investigado, para que ao mesmo tempo que tenha o direito de o que foi levantado aqui pelo nosso colega na época, o Diego, o que levou o Diego a contratar um perito para fazer. Então a gente tem que ouvir todas as pessoas para poder fazer um relatório e apresentar aqui para os demais colegas do mediador fazer o seu julgamento. Então, meu trabalho, eu quero conduzir com seriedade o trabalho para que toda a comunidade venha saber. Por que se de fato houve falsificação de documento ou foi um equívoco que aconteceu. Então a gente tem que ouvir todos os lados, porque se houve realmente foi muito grave e tem que haver um relatório que traz a verdade e os fatos. Então só para deixar claro aqui para a comunidade que a partir de segunda-feira a gente vai ter a primeira reunião de trabalho para continuação e a gente tem um prazo para apresentar um relatório. Então também outro assunto que eu quero aqui falar sobre o nosso colega vereador Vítor, está falando de contratações, e de fato tem bastante contratação, bastante principalmente na área da educação, qual sempre fui a favor quando se trata na área da educação e na área da saúde, quando se trata principalmente médico.eu sou favorável. Outros cargos, a gente avalia, conforme o movimento do que está acontecendo no município e a gente ficou um pouco assim abatido, que agora parece que o governo caiu na realidade dos gastos do que vem acontecendo no nosso município, principalmente com a queda da arrecadação que a gente vinha falando que ia ter, mas parece que caíram na realidade que realmente vai haver uma queda de arrecadação. Então quero aqui agradecer aos colegas vereador qual não nos ajudaram a não aprovar aquele projeto de financiamento que nós tínhamos só o impacto do ICMS no setor primário para 2025, deve ter uma redução com a crise da própria cooperativa Languiru, vindo do próprio governo de 3,6 milhões e mais o que ia gastar de torno de 5 milhões de prestação em 2025, ia ser um ano muito difícil para as contas públicas esperamos que logo, logo a nossa economia venha retomar com novas empresas que venha para o município para gerando emprego e oportunidade para nossa comunidade teutoniense. Por isso hoje era só comunidade, quero estar sempre à disposição. Muito obrigado, um abraço. Vereador Ricardo Shure PDT: Cumprimentar a presidente Valdir, demais membros da mesa diretora, vereadora, demais vereadores que compõem essa casa, ao servidor do Legislativo e também à imprensa que faz a cobertura dos trabalhos dessa noite. Cumprimentos a quem nos acompanha, pelas redes sociais e muito especialmente a todos que vieram acompanhar presencialmente aqui essa sessão do Legislativo. Presidentes de partidos e demais pessoas que se dispuseram a vir aqui essa noite assistir. Quantas indicações? Fiz duas nessa semana. A 129/23, a possibilidade de recuperação do asfalto em pontos da Rua 13 de outubro. É a nossa estrada velha que vai do trecho aqui da Rua 2 Norte até a Rua Major Bandeira. A Major Bandeira no bairro Languiru. Para que seja feito uma operação de repente emergencial, tapa buracos, como há muitos anos já vem sendo feito. É uma das vias mais movimentadas do nosso município, depois que ela foi toda asfaltada, no bairro Teutônia Canabarro. E nesse sentido, para que seja feita então a manutenção, visto que também naquela época, quando foi feito o asfalto, houve uma camada em alguns locais muito fino e aí com a chuva, inverno, acabou se deteriorando. E agora principalmente nos últimos meses. A camada acabou ficando fina e acontece então esse rompimento do asfalto. A indicação 130/23, a possibilidade de refazer a pintura dos meios fios, dos cordões, de todas as calçadas do município. De tempos em tempos, normalmente, então, é feito esse trabalho e fica a sugestão, a indicação para a administração, então, dentro da possibilidade que se faça. Quero fazer menção a SICREDI Ouro Branco, RS-MG, que fez a entrega dos recursos do Fundo Social para um total de 20 entidades e escolas da nossa cidade. Entre estas, então, a APAE, Liga Feminina de Combate ao Câncer, Hospital Ouro Branco, EMEIS, Floco Azul, dentre outras, CPMS também. O montante dessa distribuição de recursos foi de 152 mil, de um total de mais de 1 milhão 132 mil que a SICREDI disponibilizou na área de abrangência dela que é em torno de 21 municípios. E Teutônia então foi agraciado com esse 152 mil para as entidades locais. E esses recursos foram destinados a projetos direcionados à área da educação, da cultura, da segurança e da saúde também. Nesse sentido, parabenizar a SICRED, que já tem muitos anos de Teutônia, por ter colocado essa disponibilidade de recursos, que certamente vem ajudar muito a todos que participaram desse projeto e receberam esses valores aqui fizeram jus então. Quero fazer referência também ao grupo de dança Teutotanznsgruppe de Languiru. São 33 anos de história, levando o nome de Teutônia para muitas e muitas cidades, com a participação em eventos, vivendo a paixão pela dança e a cultura alemã. E, mais que isso, também disseminando a cultura, aprendizado e a alegria, certamente, por onde passou, e onde participou de eventos nesses 33 anos de atuação, então, esse Teutotanzgruppe de Languiru. A partir de agora, então, sede o nome para outro grupo de dança do projeto cultural Teutônia, que certamente vai proporcionar a continuidade desse trabalho com relação à cultura, à arte, na nossa cidade, e acima de tudo, manter viva a tradição. Parabéns Teutanzgruppe. Parabéns projeto Teutônia Cultural, parabéns secretária Glaci pelo trabalho, pelo envolvimento que tem com o projeto e com todo o teu trabalho na secretaria onde capitaneia. Cumprimentar a secretária Lídia também pelo evento de domingo sobre a doação de cães, de animais, enfim, realizado aqui no Centro Administrativo. O colega Evandro Biondo, vereador já comentou na semana passada e essa semana ainda continua. Fui consultado por muitos colegas servidores sobre a questão do plano de saúde. O que se desenha então é uma nova licitação já no mês de agosto, a primeira não houve participação de nenhuma empresa, prorrogação do prazo para que os munícipes possam ter o plano ainda por mais um tempo e então a nova licitação já agora em agosto. APARTE Vereador Evandro Biondo MDB: Permitiu a parte, sobre a questão da Unimed. Como não vou usar a tribuna, eu vou aproveitar agora o seu tempo para pedir para o presidente que ele pode estender mais. E aí eu imaginei que alguém entraria do governo sobre essa questão. O presidente Karli, do sindicato dos trabalhadores, pediu para que fosse informado. Então como não vou utilizar a tribuna, estou usando o seu tempo aqui e agradeço, até para, como eu levantei semana passada e que eu coloquei ali na tribuna que os funcionários públicos não teriam sido avisados oficialmente que até o dia 31 ficariam sem o Unimed. Na verdade, o governo avisou os órgãos de classe e não avisou diretamente os funcionários. Mas agora recebi, depois de reuniões com o Unimed e o vereador Chico, o Ricardo que é colega, somos colegas funcionários públicos, de que a cobertura da Unimed será feita até o momento em que será aberta a licitação como o vereador Chico falou. Eu fico feliz até porque o Chico é concursado e vai se engajar nessa causa. E aí Chico, eu acho que você deve concordar comigo. Eu espero que os funcionários públicos não percam seus direitos, que foram vantagens adquiridas em 10 anos com a Unimed. É um padrão diferente para os funcionários públicos do município de Teutônia. A gente sabe que vai aumentar agora, não é Ricardo? Mas que não seja essa disparidade toda e que a gente não venha a perder direitos. Tá? Só isso. Obrigado pelo teu espaço e só para fazer a consideração dos funcionários públicos que eles não vão ficar descobertos pelo plano. Vereador Ricardo Suhre PDT: Obrigado, certamente deve haver uma maior duração de preço, mas a gente torce para que fique dentro daquilo que cada servidor consiga efetivamente pagar, então, referente a sua parte do seu salário. Obrigado, presidente. Obrigado, comunidade. Saúde e paz. Vereador Hélio Brandão da Silva PTB: Boa noite colegas vereadores, vereadora Neide, imprensa. Comunidade que nos assiste ou se não está nos assistindo já está transmitindo, Volnei? Não. Então vai reproduzir nossos vídeos aqui, a nossa fala, o que a gente falou, o que defendeu, o que sugeriu aqui do Alto Tribuna, quero falar com os projetos que deram entrada na casa, eu sou favorável a todos eles, com exceção do 117 que nós da bancada da oposição consciente, professor Vitor, nós estamos discutindo. Então quer dizer que deram entrada em 8 projetos, um, nós estamos ainda discutindo e vendo qual é o fim que nós vamos levar. Aí o professor, Vitor, que são todas contratações, substituições, mas aqui tem o 116 autoriza contratação em caráter temporário, quatro supervisores. O 110 é um professor de educação infantil, caráter temporário quer dizer que não vão ser efetivado em concurso. O 115, também um orientador educacional, 20 horas temporário. E o 117, professor Vitor, cria cargo de provimento efetivo e dá outras providências. Dois operadores. Ah, eu sei a justificativa, eu conheço as pessoas que um faleceu e o outro se aposentou. Mais um já foi efetivado que é de imigrante e a gente sabe que o parque de máquinas está sucateado a qual foi levantado aqui do alto dessa tribuna por alguns colegas e até relembrado por algum colaborador da prefeitura. E não se vê o momento de efetivar. A gente sabe que esses dois, colega vereador, Evandro Biondo, professor, a qual defende e se preocupa o Valdir também com a questão das finanças do nosso município. E o 117 efetiva. E esses dois que vão ser contratados são já CCs hoje. Ah, mas então só vão passar de CCs? E foram nomeados por esse atual governo. Será que é momento de a gente fazer isso? Semana passada foi feito o decreto a qual suspendia todos os serviços a não ser de urgência, emergência e de calamidade pública. Aí agora nós vamos aqui. Tem oito contratações, dois efetivos e outros temporários que é para a educação, a qual eu sou favorável. Também me preocupa. À questão da Unimed, a qual eu tenho, muitos servidores têm, a maioria dos colegas têm. Será que houve diálogo? Aí eu pego o Jornal Popular de Sábado, nossa imprensa municipal e regional, diretoria do Hospital Ouro Branco, manifesta preocupação com mudanças no atendimento da nossa saúde. A gente sabe que é muito difícil, vereador Claudiomir de Sousa, contratar um clínico geral. E hoje a gente não consegue de uma hora para outra. Aí os servidores médicos clínicos que estavam prestando serviço ou pediatra, simplesmente de uma hora para outra são desligados sem diálogo. E aí. Nós aqui na Câmara, nós vereadores que estamos no dia a dia, estamos escutando na rua. O que está acontecendo? Então, pessoal, seria isso a minha fala de hoje. Eu nem iria me pronunciar, mas como a pressão foi muito grande por parte deste projeto de alguns interessados do 117, eu resolvi falar. Então, meu boa noite a todos e até uma próxima oportunidade. Vereadora Neide Jaqueline Schwarz PDT: Em nome do presidente Valdir, cumprimento os colegas, vereadores e todos vocês, aqui presentes hoje e também quem depois vai nos assistir de casa. O meu boa noite especial é para a Cláudia. A Patrícia já foi? Saiu? Que são nossas Ah, está ali. Nossas pré-candidatas para a próxima eleição. E eu desde já digo, torço muito. Porque isso aqui é muito feio, ó. só homens. E vou falar mais uma coisa para vocês. Nós, mulheres, Evandro Biondo, nós temos muito mais coragem que vocês. Verdade. Inclusive, hoje eu tenho uma grande decepção nesta casa, mas eu nem vou falar disso. Peixoto, eu quero começar minha fala hoje e te dizer perante todos aqui que eu fiquei muito feliz com o teu pedido de desculpas e que sinceramente eu não guardo mágoa. Hoje, inclusive, eu trouxe pedido, nós vereadores recebemos pedidos da comunidade e eu fiz indicação referente à rua Capitão Schneider, ali bem em frente à Lebes, e também já havia feito alguns dias atrás na Carlos Arand, próximo ali à padaria Pão e Cia. E hoje também na Rua Salgado Filho. Eu gostaria que você, com seu conhecimento, assim que puder vá até esses três pontos e ajude a encontrar a solução para evitar o pior. Obrigada, tá? Eu quero agradecer ao Wilson de Quadros, meu querido amigo, por mais uma iniciativa no fim de semana passado em prol dos cães dos nossos animais. E em nome dele eu quero agradecer a cada voluntário que veio até o Parque de Máquinas e nos ajudou a fabricar 10 casinhas. Agradeço também a Loja Pilar pela tinta que nos doou. E o pessoal da Madeireira Tradição pelas várias madeiras que nos cedeu. As 10 casinhas ficaram muito boas e muito lindas pintadas. Bom, quanto à situação dos cães que estão no aterro, assim como o professor Vitor falou antes, também dou os meus parabéns à secretária Lídia pelo evento domingo aqui junto à nossa prefeitura. Voluntários da APANTE, né Sirley, presidente da APANTE. Assim como Patas Solidárias fizeram brechó e acompanharam também as adoções dos cães que foram para cá trazidos. E, professor Vítor, a informação correta sobre as adoções não foram seis, são três. Três cães que agora têm um lar, uma família. E com esse evento de domingo, quem não tem noção do trabalho que é feito pelas ONGs, pelos nossos voluntários, agora tem. Escutar a Lídia no sábado e hoje de manhã nos meios de comunicação. Olha a gente Vitor, colega Vitor, eu fiquei tão emocionada. Secretária falou Bonito. A secretária falou que a criação do Departamento do Bem-estar Animal foi em função do programa de castrações do governador Eduardo Leite. O departamento veio para ajudar as nossas ONGs e é uma luta minha de muitos anos. Né, presidente da APANTE Sirlei? Você sabe. Acompanha e luta junto há muito tempo. Sim, eu escutei a Lídia falando, secretária Lídia falando que o nosso prefeito lutou também pela pasta do bem-estar animal, que tem cães em casa, sim, é verdade. Nosso prefeito Forneck, que tem vários cães no seu pátio, adotou inclusive, há pouco tempo através uma pitbull que nos, recolhemos, resgatamos através de uma denúncia que veio para a pasta do bem-estar animal. Todos os voluntários sabem quem lutou por esta pasta do bem-estar animal. E a Lídia não citar nem uma vez o meu nome, ficou feio para ela, porque quem acompanha essa luta, nossa de anos sabe. E cada vez que alguém fala Apante, o meu nome está vinculado, eu sou lembrada. Neide da Apante, Apante Neide. Aí quando escuto um discurso com falta de conhecimento em relação a maus tratos, então eu preciso aqui mais uma vez sugerir que estude a teoria do Elo ou do Link. Escutar a pessoa responsável pela pasta dizer que situações não precisam chegar até a delegacia. Para vocês entenderem, o cara que entrou naquela creche lá em Santa Catarina em março, em abril deste ano, em março de 2021, ele esfaqueou um cão. Se naquela época ele tivesse respondido o processo ou, de repente, tivesse levado ele para uma delegacia, nada disso teria acontecido, nós teríamos evitado isto. Vocês lembram o que aconteceu? Quatro crianças esfaqueadas e mais cinco machucadas. Teoria do Link. Então, se o nosso fiscal tivesse feito o necessário aqui, numa das denúncias recebidas pelo departamento, hoje de manhã nós também teríamos evitado uma tragédia em Canabarro. Mais uma vez, um pitbull, numa família que não tem a mínima condição de ter um cão desses, sem pátio cercado, amarrado lá numa correntinha, conseguiu escapar, foi para a rua e atacou mais um animal. E quando não for somente cães? Quando for um filho, um neto? Aí, o que eu venho falar aqui, porque tem uns que me criticam, aquela ali só sabe falar de bicho? Não! Uma coisa que eu garanto para vocês, cada protetor de animais ajuda a gente, ajuda humanos. São os humanos que não fazem nada, que criticam, dizendo que nós, que amamos bicho, não fazemos nada pelos outros. Protetor de animal ajuda humanos e eu espero que me escutem. Não deixe acontecer. Com todo o conhecimento que eu e vários e vários voluntários temos, vem me falar em conselho dos animais, que o conselho está funcionando. Meio ano fiquei implorando uma reunião. E nem sou convidada também, né? Agora estão acontecendo? De uns dois meses pra cá? Mas não sou convidada nem para a reunião dos Conselhos dos Animais. Eu sempre digo a lei é clara, quem tem cães agressivos é responsável por eles e pela segurança deles. E repito mais uma vez nós aqui colegas, nós aprovamos todos os projetos que eu precisava, que nós precisamos para a nossa comunidade em relação aos animais, cães, cavalos. Eu tô um pouco, alterada, por bicho. Eu comecei lá em 2007, primeiro me humilhando, chorando, brigando, apanhando nos dois sentidos. Apanhei de ficar de olho fechado. E hoje quando eu recebi isso aqui eu vou dizer, poderia até apanhar de novo hoje, mas que eu ia bater, eu ia. Mas eu ia bater. Um subsecretário aí a secretária Lídia me vai pro rádio falar bonito. Fazendo muito pelos nossos animais. Mudou muito o discurso desde lá, em 2021, quando eu comecei a conversar com ela. Tem tanta coisa aqui que eu tive que escutar. Aí hoje, eu recebo aqui um boletim de ocorrência. Comparece o comunicante na qualidade de voluntário da causa animal para informar que na data e horário, enquanto estava no aterro sanitário deste município, presenciou o subsecretário da agricultura e meio ambiente, o senhor Luciano, arremessando pedaços de madeira contra os cães que ficam em um cercado. O fiscal da causa animal, o senhor Gustavo, também estava no local e presenciou os fatos. Então, prefeito Forneck, Aline, Lídia espero que esse cidadão volte lá para Imigrante. Em Teutônia a gente tem gente muito mais capaz de trabalhar nessa secretaria junto com a Lídia, que está fazendo ótimo trabalho na agricultura, mas nós precisamos de alguém que faça o melhor para o nosso meio ambiente. Eu havia feito um pedido de informação para a secretária Lídia, eu sei que são 15 dias, eu estou ansiosa para receber a resposta. Agradeço a presença de cada um de vocês aqui e desejo uma boa semana a todos. ORDEM DO DIA –VOTAÇÃO-Proposições do Poder Executivo: APROVADAS POR UNANIMIDADE Projeto de Lei nº 110, 111, 112, 113, 114, 115, e 116 /2023. APROVADO POR MAIORIA –PEDIDO DE VISTA O Projeto de Lei nº117/2023 teve pedido de vista realizado pelo Vereador Diego Tenn Pass-PDT, o presidente colocou em votação, e foi aprovado a Vista ao Vereador Diego Tenn Pass-PDT, com a seguinte votação: Contra o Pedido de Vista: Vereadores Cleudori Paniz-PSD, Hélio Brandão da Silva PTB, Luias Henrique Ahlert Wermann Cidadania e Nerci Engelmann –MDB. A favor do pedido de vista: Vereador(a)es. Claudiomir de Souza União Brasil, Diego Tenn Pass PDT, Evandro Biondo MDB, Neide Jaqueline Schwarz PDT, Ricardo Suhre PDT e Vitor Ernesto Krabbe PDT. Proposições do Poder Legislativo-APROVADAS POR UNANIMIDADE. Indicação nº127, 128, 129 e 139/2023. O presidente Valdir José Griebeler declarou encerrada, às 19hs47m, a presente sessão ordinária e convidou a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 15 de agosto de 2023, às 18:30hs na sede do poder Legislativo.






         Luias Henrique Ahlert Wermann                   		       Valdir José Griebeler  
                       Secretário                             			              Presidente 
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